

老公车里惊现安全套! 出轨? 背叛?

一枚残缺指纹,能否让他自证清白?

本报记者 陈赛男

如果有一天,你在老公的私家车
里发现一个安全套袋子,而且已
经撕开封口使用过,你会怎么想?

心里咯噔一下,开始怀疑:我老
公出轨了?相信这是很多人的第一
反应。

今天,我们的故事主角就遇到
了同样的情况。面对妻子的怀疑,
丈夫一脸吃惊、坚决否认,决意自证
清白……

车里发现拆封的 安全套包装袋

阿坤与阿云是一对年轻夫妻,两人是经朋友介绍相识的。阿坤为人仗义,喜欢交朋友;阿云长得漂亮,性格也很活泼。在经历了浪漫的恋爱期后,两人走进了婚姻的殿堂。

婚后的日子,小两口虽然免不了磕磕碰碰,但也不乏温馨快乐。没过多久,两人有了孩子,小家庭更是增添了不少乐趣。

有房有车,有爱人有孩子,原以为这就是一辈子。阿云从没有想过,自己某天可能成为“老公出轨”这种“狗血剧”的主角,然而……

一天,阿云坐老公的车出门,结果在车里捡到了一个包装袋。她只觉得脑袋“嗡”的一声,因为这个安全套包装袋,而且已经撕开了,里面的安全套不知去向……

阿云自问这些年孝顺父母、照顾家庭,夫妻俩的感情也还不错,可没想到,老公的车子竟然出现了这个!她本能地认为,老公背叛自己了。

“你给我解释这是什么,为什么在这里?”

对于阿云的突然爆发,阿坤懵了,等看清阿云所指的东西,他更是满脸惊愕,随即解释道:“这个绝对不是我的,我也不知道从哪里来的。”

可是,正在气头上的阿云哪里听得进去解释,不仅和阿坤大吵了一架,还闹着要离婚。

阿坤也急了,指天发誓说自己冤枉。可是,对于这个安全套袋子为什么会自己的车里,他也说不清楚。

“没准是我那些‘小兄弟’留下的!”阿坤说,自己有很多交情不错的“小兄弟”,车子借给他们也是常有的事。这帮家伙平时能玩能闹,偷偷在他的车里“激情”一把,也不是没可能。

听了老公的解释,再联想到他平时交的那些朋友的表现,稍稍冷静下来的阿云相信了几分。不过,这也只是阿坤的一面之辞,车里发现的这东西到底跟自己老公有没有关系,阿云还是很怀疑。而阿坤,也很希望能有什么办法能够自证清白。

老公做指纹鉴定自证清白

前不久,阿坤带着三个小兄弟来到浙江华硕司法鉴定中心,申请指纹鉴定。

鉴定的对象正是那个安全套包装袋。按照阿坤的说法,包装袋已经撕开,必然会留下使用者的指纹,如果经过鉴定,上面的指纹不是自己的,那就说明这个安全套不是自己用过的。为了找出真相,阿坤还特意找来之前借过自己车的三个“铁哥们”,在征得他们的同意后,一起做指纹鉴定。

不过,这件事说的容易,做起来却不简单。包装袋上的指纹肉眼无法看到,有没有鉴定价值也无

法预测。与我们经常在合同上、借条上看到的红色印泥指纹可不同。

鉴定专家解释,指纹通常有三类:第一类是明显纹,就是目视即可见的纹路。比如,手指沾上印泥、墨水等物品转印而成。第二类是成型稳纹,这是指在柔软物质,如手接触压印在蜡烛、黏土上发现的指纹。第三类是潜伏指纹,这类指纹是经身体自然分泌物如汗液,转移形成的指纹纹路,肉眼不易发现。显然,这次要鉴定的安全套袋子上的指纹属于最后一类。

“首先要让‘潜伏’的指纹显现出来……”鉴定专家说,根据指纹

所在的载体不同,“显现”的方法也不同。喜欢看刑侦破案类影视剧的人们都知道,有的指纹只需在表面撒一些特殊粉末就可以显现,有的指纹则需要在特殊药水的作用下才能显现。

对于安全套包装袋,鉴定专家选择了一个重要道具——502胶水。这种胶水挥发性特别强,在密封的环境下,挥发出的气体所含成分可以与指印中的汗液发生反应,从而让指纹显现真身。

大约四五个小时后,原本看上去干干净净的安全套包装袋上呈现出一道道白色指印纹线。

40枚指纹无一相符

不过,让鉴定专家苦恼的是,这些显现出来的指纹质量并不好,“有的残缺不全,有的多次叠加,有的模糊不清……”

在寻找有鉴定价值的指纹过程中,一枚位于包装袋一角的指纹引起了鉴定专家的注意。

“纹线走向连贯、流畅,颜色一致,可以判断是一次性留下的完整指纹。”根据鉴定专家的推断,这枚指纹所在的位置符合人们在撕开封口时的用力习惯,而且可初步断定是拇指和食指在用力时留下的。根据纹线特征又可推断,可能是指尖到手指上端的纹线。

随后,鉴定专家依次为阿坤和他的朋友采集指纹样本。

双手十指逐一从左至右滚动捺印,这样可以确保指纹采集的完整性。

接下来,只要这40枚指纹中,有一枚与安全套包装袋上的指纹相符,就可以揭开真相。

怎么识别这些指纹是否属于同一个?仔细观察你提取到的指纹,你会发现,指纹的纹路会有中断、分叉,甚至转折,这些纹路的断点、分叉点和转折点就是指纹鉴定中常说的“细节特征”。

鉴定专家在安全套包装袋的指纹中分别找到了11个细节特征。这就意味着,在40枚样本指纹中,相同的位置是否找到与包装袋上一样的细节特征,将决定着鉴定结论。

在接下来的两天时间里,鉴定专家进行一个个排除。最终发现,这40枚指纹没有一处细节特征与安全套包装袋上的指纹相吻合。这意味着,安全套包装袋上的指纹不属于阿坤和三个朋友中的任何一人。

得知鉴定结论的那一刻,阿坤大大松了口气。虽然从这份鉴定报告中,无法确认自己车上的安全套到底是谁使用的,但至少可以证明自己的清白。



鉴定人说:

众所周知,人的指纹在胚胎发育后两个月就形成,并且终生不变,触物留痕。

正因为指纹具有这种特殊性,任何犯罪嫌疑人都有可能在犯罪现场留下指印。手掌上的皮肤不断分泌汗液,即便看起来很干净的手,当与其他物体表面接触也能留下汗垢指印。因此,指纹鉴定被广泛应用于刑事侦查和司法鉴定工作中。

但是,由于案发现场活动往往是一个动态的过程,现场指纹的遗留情况因嫌疑人的动作而发生变化,指纹很可能产生变形或是残缺,给指纹鉴定工作带来较大的困难。这就要求,指纹鉴定人要有足够的耐心和经验,在蛛丝马迹中锁定目标。